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  سئوالات بارم
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 انتقال دهید.از داخل پرانتز،کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کرده و به برگه پاسخنامه 

 زمان  به هم وصل می کند.-مکانلحظه ای(برابر شیب خطی است که دو نقطه را از نمودار -)متوسطسرعتالف(

 .جنوب(است-خودرویی که به سمت شمال در حال حرکت است،ترمز می کند.شتاب خودرو به سمت)شمال ب(

 بدون شتاب( است.-دارثابت باشد،حرکت بر روی مسیر منحنی،حرکتی )شتاب  (اگربزرگی سرعتپ

 مکان(است.-زمان و محور زمان برابر تغییر)سرعت -(سطح محصور بین نمودار سرعتت

1 

1.5 

      ( پرکنید.x – -x+  -یکنواخت-کندشونده-تندشونده(زمان زیر جاهای خالی را با کلمات-با توجه به نمودار سرعت
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0.5 
1 

 زمان متحرکی را نشان می دهد که با شتاب ثابت از حال سکون شروع به حرکت کرده است.-مکانشکل زیر نمودار 

 چقدر است؟ t=2sالف(سرعت متحرک در لحظه 

 ب(شتاب متحرک چقدر است؟

 زمان متحرک را بنویسید.-پ(معادله مکان
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1 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پرکنید:

اجسام تمایل دارند وضعیت حرکت خود را در غیاب نیرو حفظ کنند. الف(طبق خاصیت ................  

 ب( نیروی مقاومت شاره به ................... و ................ بستگی دارد.

پ( هنگامی که نیروی مقاومت هوا برابر نیروی وزن چترباز شود،نیروهای وارد بر چترباز متوازن شده و چترباز با تندی 

 ه ........................ به طرف پایین حرکت می کند.ثابتی موسوم ب
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  2ادامه سئوالات در صفحه 

 

 



0.5 
0.5 

با استفاده از قانون سوم نیوتن حرکت قایق را در آب توضیح دهید.الف(  

 ب(دو ویژگی نیروهای کنش و واکنش را بنویسید.
5 
 

50.  
0.75 

اگر ضریب اصطکاک جنبشی بین چوب و  سطح افق پرتاب می شود.متر بر ثانیه روی  10قطعه چوبی با سرعت افقی 

باشد: 0.2سطح افق   

چقدر است؟ حرکت قطعه چوبالف(شتاب   

چه مسافتی را طی می کند تا متوقف شود؟ قطعه چوبب(   
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1 

به دیوار قائم بدون اصطکاکی تکیه داده شده است. ضریب اصطکاک ایستایی 12kg در شکل رو به رو نردبانی به جرم 

 ه نردبان چه نیرویی وارد می کند؟زمین بسطح است. در آستانه سر خوردن نردبان،  0.75بین زمین و پای نردبان 

)( 210
s

mg  
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0.5 
0.5 

 

 

X=0.2𝐜𝐨𝐬به صورت  SIزمان یک حرکت هماهنگ ساده در  -معادله مکان 𝟐𝟎𝝅𝒕 :است 

 الف(دوره تناوب این حرکت چقدر است؟

=s   tب(در لحظه
𝟏

𝟏𝟐𝟎
 مکان نوسانگر را بدست آورید. 
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1 
 مفاهیم زیر را تعریف کنید:

 (جبهه موج               بالف(تشدید             
9 

0.5 
0.75 
 

 
 

 
 

 یک طناب در یک لحظهشکل مقابل نقش یک موج عرضی را در 

 است. =cm15Δyو   =cm40Δx نشان می دهد که در آن 

 باشد:  Hz80های چشمه نوسان بسامد اگر 

 انتشار موج چقدر است؟  الف( تندی 

 سرعت ارتعاش ذرات محیط هنگام عبور از وضع تعادل بزرگی(ب

 است؟ چقدر 

10 

0.5 
0.5 

 نشان می دهد:شکل زیر طیف موج های الکترومغناطیس را 

 

 

 

 علامت گذاری شده را تعیین کنید. Rو p نام قسمت هایی که با حروفالف(

 مشخصه موج کاهش و کدام مشخصه افزایش می یابد؟ ب(اگر در طول طیف از چپ به راست حرکت کنیم،کدام
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  3ادامه سئوالات در صفحه 

 

 

 



0.75 
0.5 

 صوت چقدر است؟( است.شدت این dBدسی بل) 50الف(تراز شدت صوتی 

بسامد و طول موجی که دریافت می کند نسبت به حالتی که ب(اگر شنونده ای به یک منبع صوت ساکن نزدیک شود،

 ده ساکن است،چگونه تغییر می کند؟نشنو
12 

0.5 

 است. طنابی را نشان می دهد که از دو بخش نازک و ضخیم تشکیل شده مقابلشکل 

 یک تپ موج از سمت نازک به سمت مرز دو بخش در حال حرکت است. 

 با رسم شکل تپ بازتابیده و تپ عبوری را رسم کنید.

  

13 

0.75 

زاویه .به چشمان شخص می رسد وارد هوا شده و  𝟐√از یک محیط شفاف با ضریب شکست مطابق شکل،پرتو نوری 

 شکست این پرتو در هوا چقدر است؟
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1. 4 

1 
 مفاهیم زیر را تعریف کنید:

 (ایزوتوپ                  ب   فوتو الکترون         الف(
51  
 

1 
ر هر دقیقه چه تعداد فوتون .دگسیل می کند nm  =λ 660وات فوتون هایی با طول موج 100یک چشمه نور مرئی با توان

j.s      c=3×𝟏𝟎𝟖  𝒎    توسط چشمه گسیل می شود؟ 𝒔⁄  )  (h=6.6×𝟏𝟎−𝟑𝟒 
61  

R=0.01 𝒏𝒎−𝟏 71چقدر است؟   (n’=2)بلند ترین طول موج رشته بالمر   1  

0.5 
0.25 

 شکل های زیر دو نوع گسیل را در اتم نشان می دهد:

 الف(نوع هر گسیل را تعیین کنید.

 ب(در تولید نور لیزر از کدام گسیل استفاده می شود؟

 

 

81  

0.5 

                    را کامل کنید:واکنش های زیر 

                                                                                              + ……     𝑻𝒉𝟗𝟎
𝟐𝟑𝟒                   𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖 a) 
 

                                                                                                                                                                                                                                 

+ ……                                                                                                               𝑩𝒊𝟖𝟑
𝟐𝟏𝟏                  𝑷𝒃𝟖𝟐

𝟐𝟏𝟏 b)   
                 

19 

 20 شود؟ساعت،چه کسری از نمونه اولیه واپاشیده می  4دقیقه است.پس از گذشت  60برابر  212نیمه عمر بیسموت 0.75

  جمع نمرات                                                                      20

 

 

 

 



 پاسخنامه فیزیک دوازدهم تجربی

ت( مکان                 شتابدارپ(                 جنوبالف(متوسط               ب(  1 

 

2 

 ∆x=(
𝒗+𝒗𝟎

𝟐
)𝜟𝒕         𝟖 =(

𝒗+𝟎

𝟐
)𝟐      𝒗 =8 m/s )الف 

 

                                 a =
∆𝒗

∆𝒕
=
𝒗−𝒗𝟎

𝒕−𝒕𝟎
=
𝟖−𝟎

𝟐−𝟎
=4𝒎 𝒔𝟐⁄  ب( 

   

   x=
𝟏

𝟐
a𝒕𝟐+𝒗𝟎t+𝒙𝟎 x=2𝒕𝟐-8 )پ 

3 

تندی جسم      پ( تندی حدی –الف(لختی           ب(بزرگی جسم                                                                4 
 

 الف(قایق ران با پارو آب را به عقب می راند وعکس العمل این نیرو قایق و قایق ران را به جلو هل می دهد.

از یک نوع –خلاف جهت -ب(هم راستا  

5 

  𝒗𝟎   

 𝒇𝒌  a=
−𝒇𝒌

𝒎
=
−𝝁𝒌𝒎𝒈

𝒎
=-𝝁𝒌𝒈=-0.2×10=-2𝒎

𝒔𝟐⁄
 الف( 

 

   

 𝒗𝟐-𝒗𝟎
𝟐=2aΔx 0-(𝟏𝟎)𝟐=2× (−𝟐)𝚫𝐱           Δx=

𝟏𝟎𝟎

𝟒
=25 m   )ب

  
  

6 

 

                                             𝑭𝑵𝟐-W=0      𝑭𝑵𝟐=W=mg=12× 𝟏𝟎 = 𝟏𝟐𝟎 𝑵        )الف 

 
                             𝒇𝒔𝒎𝒂𝒙=𝝁𝒔𝑭𝑵𝟐=0.75×120=90 N 

 
 

𝑹⃑⃑ =𝑭𝑵𝟐⃑⃑   نیروی زمین به نردبان ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑+𝒇𝒔𝒎𝒂𝒙⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ 

 

                                                           R=√𝑭𝑵𝟐
𝟐 + 𝒇𝒔𝒎𝒂𝒙

𝟐 =√𝟏𝟐𝟎𝟐 + 𝟗𝟎𝟐 =√𝟏𝟒𝟒𝟎𝟎 + 𝟖𝟏𝟎𝟎=√𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎=150 N 
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𝝎=
𝟐𝝅

𝑻
→20𝝅=

𝟐𝝅

𝑻
   → 𝑻 =

𝟐𝝅

𝟐𝟎𝝅
=0.1 S                            )الف 

 

X=0.2𝐜𝐨𝐬 𝟐𝟎𝝅𝒕      
𝒕=

𝟏

𝟐𝟎
 𝒔

→    X=0.2𝒄𝒐𝒔 𝟐𝟎𝝅 ×
𝟏

𝟐𝟎
=0.2𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟔
=0.2×

√𝟑

𝟐
=
√𝟑

𝟏𝟎
   m                    )ب 
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نوسانات نوسانگر افزایش یافته و تشدید رخ می دهد.الف(اگر بسامد نوسان های واداشته با بسامد طبیعی نوسانگر برابر باشد ،دامنه   

 ب(در انتشار موج عرضی در سطح آب به هریک از برآمدگی ها یا فرورفتگی های ایجاد شده در سطح آب جبهه موج گفته می شود.

9 

 𝝀=Δx=40 cm =0.4 m       v=λf =0.4×80=32 m/s  )الف                 

 

 A=Δy=15 cm=0.15 m      𝒗𝒎𝒂𝒙=Aω=A(2πf)=0.15×(2×3.14×80)=75.36 m/s )ب 

  

10 
 
 

 P     فرابنفش R     الف(  فروسرخ 

          
 ب(بسامد کاهش و طول موج افزایش

11 

𝜷=10𝐥𝐨𝐠
𝑰

𝑰𝟎
                50=10𝐥𝐨𝐠

𝑰

𝑰𝟎
        𝐥𝐨𝐠

𝑰

𝑰𝟎
=5      𝑰

𝑰𝟎
 =𝟏𝟎𝟓      𝑰

𝟏𝟎−𝟏𝟐
=𝟏𝟎𝟓 𝑰=𝟏𝟎−𝟕𝑾 𝒎𝟐⁄   الف( 

 

 ب(بسامد دریافتی افزایش یافته و اما طول موج تغییری نمی کند.

 

12 

 
 

13 

𝒏𝟏sin 𝜽𝟏=𝒏𝟐sin 𝜽𝟐       √𝟐 ×sin 30 =1×sin𝜽𝟐       √𝟐 ×
𝟏

𝟐
 =sin𝜽𝟐     sin𝜽𝟐 =

√𝟐

𝟐
      𝜽𝟐=45 ֯ 
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اثر تابش نور به سطح فلز، از سطح آن الکترون جدا می شود که به این الکترونها فوتوالکترون گفته در الف(در پدیده فوتو الکتریک 

 می شود.

 ب(به هسته هایی گفته می شود که عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوت داشته باشند و خاصیت شیمیایی آنها یکسان است.    

15 

E=nh
𝒄

𝝀
     pt= nh

𝒄

𝝀
     100×60=n×6.6×𝟏𝟎−𝟑𝟒×

𝟑×𝟏𝟎𝟖

𝟔.𝟔×𝟏𝟎−𝟕
        n=

𝟔𝟎𝟎𝟎

𝟑×𝟏𝟎−𝟏𝟗
=2000×𝟏𝟎𝟏𝟗=2×𝟏𝟎𝟐𝟐 
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𝟏

𝝀
=R(

𝟏

𝒏′𝟐
-
𝟏

𝒏𝟐
)      

𝟏

𝝀
=0.01(

𝟏

𝟐𝟐
-
𝟏

𝟑𝟐
) =0.01(

𝟏

𝟒
 -
𝟏

𝟗
 )=0.01(

𝟓

𝟑𝟔
 )=
𝟎.𝟎𝟓

𝟑𝟔
        𝝀=

𝟑𝟔

𝟎.𝟎𝟓
=720 nm 
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القاییگسیل   b                                       گسیل خود به خودی a   الف(    

 ب(گسیل القایی

18 



a)            𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖                   𝑻𝒉𝟗𝟎

𝟐𝟑𝟒 + 𝑯𝒆𝟐
𝟒 α)واپاشی   (       

 

b) 𝑷𝒃    𝟖𝟐
𝟐𝟏𝟏          𝑩𝒊𝟖𝟑

𝟐𝟏𝟏 +  𝒆−−𝟏
𝟎                            (    𝜷− واپاشی   ) 
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n=
𝒕

𝑻𝟏
𝟐

=
𝟒

𝟏
) N=𝑵𝟎                           تعداد نیمه عمر       4=

𝟏

𝟐
)
𝒏

 هسته های باقی مانده     

N=𝑵𝟎 (
𝟏

𝟐
)
𝟒

=
𝑵𝟎

𝟏𝟔
               N’=𝑵𝟎-N=𝑵𝟎-

𝑵𝟎

𝟏𝟔
=
𝟏𝟓

𝟏𝟔
𝑵𝟎                   هسته های واپاشیده شده 

20 

 


